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Με λαμπρότητα η πανήγυρη του Ιερού Ναού 
Αγίου Παύλου Φέρμων Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ξεχωριστή λαμπρότητα και ιεροπρέπεια και πάνδημη 
συμμετοχή των κατοίκων της περιοχής εορτάσθηκε την 
Κυριακή 29 Ιουνίου 2025 η μνήμη των Πρωτοκορυφαίων και 
πανευφήμων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στον Ιερό 
Ενοριακό Ναό Αγίου Παύλου Φέρμων Ιεράπετρας.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά την 
ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και στη συνέχεια 
ιερούργησε και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.
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Στην ομιλία του ο Σεβ. αναφέρθηκε στα ιερά πρόσωπα και στο σπουδαίο έργο των 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, υπογραμμίζοντας ότι και οι δύο 
μετέφεραν το μήνυμα του Ευαγγελίου σωτηρίας έως τα πέρατα της οικουμένης 
και σφράγισαν το ιεραποστολικό τους έργο με το μαρτύριό τους στη Ρώμη.

Ειδικότερα, αναφερόμενος στην Ευαγγελική περικοπή της ημέρας, ο 
Σεβασμιώτατος στάθηκε στην ομολογία του Απ. Πέτρου «Συ ει ο Χριστός ο υιός 
του Θεού του ζώντος» λαμβάνοντας την απάντηση του Κυρίου «…συ ει Πέτρος, 
και επί ταύτη τη πέτρα οικοδομήσω μου την εκκλησίαν, και πύλαι άδου ου 
κατισχύσουσιν αυτής». Στη συνέχεια αναφέρθηκε στους κόπους και τις πάσης 
φύσεως στερήσεις, κακουχίες και κινδύνους που υπέστη ο Πρωτοκορυφαίος 
Απόστολος των Εθνών Παύλος, σύμφωνα με το Αποστολικόανάγνωσμα της ημέρας, 
για τη διάδοση του Ευαγγελίου και τη μέριμνα όλων των τοπικών εκκλησιών, που 
εκείνος ίδρυσε.

Επίσης, επεσήμανε ότι χάρη στις Αποστολικές περιοδείες του Απ. Παύλου και στις 
δεκατέσσερις θεόπνευστες επιστολές του ο Χριστιανισμός απεγκλωβίστηκε από 
τον Ιουδαϊσμό και το μήνυμα του Ευαγγελίου του Χριστού έφτασε σε όλα τα έθνη, 



και ήταν εκείνος που έφερε τον χριστιανισμό στην πατρίδα μας και ίδρυσε την 
Εκκλησία της Κρήτης, στην οποία κατέπλευσε αναγκαστικά κατά τη μετάβασή του 
στη Ρώμη και εγκαθιστώντας το 62-63 μ.Χ. τον μαθητή του Απόστολο Τίτο ως 
πρώτο Επίσκοπο της Μεγαλονήσου. Τέλος κατέληξε με την προτροπή όλοι να 
παρακαλέσουμε τον Απόστολο των Εθνών Παύλο αλλά και τον έτερο 
πρωτοκορυφαίο Απόστολο Πέτρο να πρεσβεύουν στον Κύριό μας για να 
ακολουθούμε απαρέγκλιτα τον δρόμο που εκείνοι χάραξαν.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο Αιδεσ/τος Πρωτ. Μιχαήλ 
Ξυδιανός, συνταξιούχος Εφημέριος, ο Αιδεσιμολ. Ιερεύς Μιχαήλ Βουγιουκλής, 
Εφημέριος της πανηγυρίζουσας Ενορίας και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ 
τους ύμνους απέδωσε χορός με επικεφαλής τον Πρωτοψάλτη και Δ/ντή της Σχολής 
Βυζ/νής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως κ. Ιωάννη Αρώνη.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, οι Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, 
κ. Νεκτάριος Παπαδάκης, κ. Γεώργιος Γιακουμάκης, κ. Μιχαήλ Μπαχλιτζανάκης, ο 



Πρόεδρος της Κοινότητας Αγίου Ιωάννου κ. Εμμανουήλ Λαθουράκης, και ευσεβείς 
χριστιανοί της ευρύτερης περιοχής.






